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Σχεδιασμός και πόροι για τη Μαιευτική 
και Υπηρεσίες Αναπαραγωγικής Υγείας

Μετάφραση -  Επιμέλεια
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“ΕΛΕΥΘΩ", 4:24-25, 2006

Εισαγωγή
Σύμφωνα με τη φιλοσοφία και το μοντέλο της μαιευτικής φροντίδας 

της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών ο τοκετός είναι μια κανονική φυ
σιολογική διαδικασία, ωστόσο η εγκυμοσύνη και ο τοκετός είναι εμπει
ρίες οι οποίες προσδίδουν σημαντικό νόημα στη γυναίκα, την οικογέ- 
νειά της και την κοινότητα. Οι Μαίες-Μαιευτές είναι οι πιο κατάλληλοι 
για να παρέχουν φροντίδα και να παρακολουθήσουν τη γυναίκα στη 
διάρκεια του τοκετού. Η μαιευτική φροντίδα δίνει τη δυνατότητα στις 
γυναίκες να αναλάβουν την ευθύνη για τη δική τους υγεία και αυτή των 
οικογενειών τους.

Οι απόψεις της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών
Η Διεθνής Συνομοσπονδία Μαιών πιστεύει οτι οι Μαίες-Μαιευτές μέ

σα από τη στενή τους επαφή με τις γυναίκες και τις οικογένειές τους, 
είναι σε θέση μόνο αυτοί να γνωρίζουν την πραγματικότητα των ανα
γκών της υγείας τους και σε συνενόηση με τις γυναίκες να καθορίσουν 
τους πόρους που χρειάζονται για την παροχή υπηρεσιών ποιότητας.

Οι θέσεις της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών
Όλες οι γυναίκες στα αναπαραγωγικά τους χρόνια θα πρέπει να 

έχουν πρόσβαση σε Μαία-Μαιευτή κατά την εγκυμοσύνη, τον τοκε
τό και τη λοχεία. Η πρόσβαση μπορεί να επεκτείνεται και στην υγεία 
της γυναίκας, τη σεξουαλική και αναπαραγωγική υγεία, καθώς και τη 
φροντίδα του παιδιού. Μέσα σε μια χώρα όπου αναπτύσσονται πολιτι
κές και στρατηγικοί σχεδιασμοί, οι Μαίες-Μαιευτές πρέπει να εκπρο
σωπούνται σε όλα τα επίπεδα για να αχοληθούν με θέματα που αφο
ρούν την αναπαραγωγική ηλικία της γυναίκας, αλλά ειδικά αυτά που 
συνδέονται με την επίτευξη της ασφαλούς μητρότητας. Μαίες-Μαι- 
ευτές στηριζόμενοι σε κλινικά δεδομένα θα έπρεπε να προσκαλούνται 
να συνεισφέρουν στη διδικασία λήψης αποφάσεων, που αφορούν τον 
καταμερισμό των περιορισμένων οικονομικά πόρων για τις υπηρεσίες 
τους σε τοπικό και διεθνές επίπεδο. Σε συνεργασία με συναδέλφους 
από άλλους επιστημονικούς κλάδους πρέπει να αγωνίζονται να επιτύ
χουν μια δίκαιη κατανομή αυτών των πόρων, ώστε να ασχοληθούν με 
τις ανάγκες των περισσοτέρων γυναικών που αναζητούν ή χρειάζονται 
φροντίδα.
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Κατευθυντήρια Οδηγία προς τους Συλλόγους-Μέλη της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών
Οι Σύλλογοι-Μέλη παρακινούνται να διαβεβαιώσουν ότι τα μέλη τους έχουν επίγνωση του κόστους της 

φροντίδας και οτι είναι ικανά να υποστηρίξουν τις κατάλληλες υπηρεσίες όταν χρειάζεται. Επιπλέον, παροτρύ
νονται να επιδιώκουν πρωτοβουλίες οι οποίες ενθαρρύνουν τις κυβερνήσεις, τα πρακτορεία υπηρεσιών υγείας 
και τις μη κυβερνητικές οργανώσεις να δεχτούν αυτή την πολιτική ως βάση για τις δικές τους διαδικασίες λήψης 
αποφάσεων.
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